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„Když se narodil Ježíš v judském Betlémě za dnů krále Heroda, hle, mudrci 
od východu se objevili v Jeruzalémě a ptali se: „Kde je ten právě narozený 
král Židů? Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu 
poklonit.“ Když to uslyšel Herodes, znepokojil se a s ním celý Jeruzalém; 
svolal proto všechny velekněze a zákoníky lidu a vyptával se jich, kde se 
má Mesiáš narodit. (…) Tehdy Herodes tajně povolal mudrce a podrobně 
se jich vyptal na čas, kdy se hvězda ukázala. Potom je poslal do Betléma 
a řekl: „Jděte a pátrejte důkladně po tom dítěti; a jakmile je naleznete, 
oznamte mi, abych se mu i já šel poklonit.“ Oni krále vyslechli a dali se 
na cestu. A hle, hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se 
zastavila nad místem, kde bylo to dítě. Když spatřili hvězdu, zaradovali se 
velikou radostí. Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; padli 
na zem, klaněli se mu a obětovali mu přinesené dary – zlato, kadidlo 
a myrhu. Potom, na pokyn ve snu, aby se nevraceli k Herodovi, jinudy 
odcestovali do své země.“ 

Evangelium podle Matouše 2,1-4.7-11 

Skupina mudrců přichází do Betléma zdaleka. Ti muži se rozhodli 
opustit svoje jistoty, domovy a společenské postavení. Všechno to 
nechali být a vydali se na cestu vedeni pouze vzdálenou hvězdou. To vše 
jen z víry, že ono jemné světlo nad obzorem ohlašuje příchod Světla ještě 
jasnějšího. Světla, které navždy prozáří temnotu lidských životů. 

Co všechno je na jejich cestě asi potkalo? Jak často se museli potýkat 
s nepohodlím, únavou a rozbolavělým tělem? Zapochybovali někdy 
mudrci o cíli své cesty? Přišla chvíle, kdy se jich zmocnil pocit marnosti? 
A co jestli hvězdu čas od času zakryly mraky? Stáli někdy mudrci 



bezradně na rozcestí a váhali, kudy jít dál? Anebo bylo světlo hvězdy tak 
jasné a silné, že zahánělo všechny obavy, a i ve chvílích vyčerpání plnilo 
srdce radostnou nadějí? 

Mudrci ve vánočním příběhu zastupují všechny, kdo jsou ochotni 
nehledět na pohodlí a vydat se hledat to, po čem touží. V cíli své cesty 
ale nenalezli krále, který by svět změnil penězi, armádou a politikařením. 
Namísto do paláce je hvězda dovedla do špinavé stáje. Tam mudrci 
naleznou dítě. Toto dítě je králem, který přišel svět změnit nikoli násilím, 
ale svou přijímající láskou a svým sebeobětováním. Toto dítě je Světlem, 
které lidi vyvede z temnoty deprese, beznaděje a hříchu. 

Mudrci nalezli toho, po kom toužili. Neodcházejí domů s prázdnou. 
I po návratu ke svému každodennímu životu je bude provázet blízkost 
Světla, které vítězí nad každou tmou. 

Život je mnohdy plný otázek, hledání a pátrání. Ale nemusíme se bát, 
že na té cestě životem zůstaneme sami bez opory a ukazatele směru. Tak 
jako na cestu mudrcům i nám září do života Světlo. Světlo, které dodává 
našemu životu dobrý a jistý cíl. Světlo, v jehož následování potkáváme 
další poutníky a spojujeme se s nimi do společenství, ve kterém 
si můžeme být navzájem oporou. 

Magdalena Horáková, farářka 

Výhled chrudimských do roku 2024 

Milé sestry, milí bratři, milí členové a přátelé farního sboru v Chrudimi, 

letošní podzim a závěr roku s sebou přinesl pár velkých změn. 

Na konci října se sbor rozloučil s farářkou Annou Lavickou, která si 

po šestnácti letech svého působení v Chrudimi nyní užívá zaslouženého 

důchodu. Za svou novou farářku si sbor zvolil Magdalenu Horákovou. 

Druhou zásadní změnou v životě sboru je připravované sloučení 

sborů. Od prvního ledna 2024 se sbor v Heřmanově Městci stává 

kazatelskou stanicí farního sboru ČCE v Chrudimi. 

Chrudimští a heřmanoměstečtí tak budou moct spojit své síly, budou 

mít společnou farářku, společné staršovstvo a budou moct společně 

organizovat sborová shromáždění a aktivity. Společně se také budeme 



snažit o to, aby se v budoucnu sbor posílil ještě o druhého kazatele 

či kazatelku na částečný úvazek. Je pro nás důležité, aby zůstaly 

zachovány sborové aktivity, na které jste zvyklí a na kterých vám záleží. 

Sloučením sborů v Chrudimi a v Heřmanově Městci zaniká kazatelská 

stanice ve Slatiňanech. Slatiňanští jsou zváni a vítáni účastnit se 

bohoslužeb a sborových aktivit v kostele v Chrudimi. Pokud by někdo 

ze Slatiňan neměl způsob, jak se dostat na bohoslužby, kontaktuje sestru 

farářku nebo staršovstvo. Vynasnažíme se vám pomoci. 

Důležitou změnou, která je se sloučením spojená, je také změna času 

nedělních bohoslužeb. Od ledna 2024 budou nově bohoslužby 

v Heřmanově Městci od 8:45, v Chrudimi pak od 10:15. 

Milé sestry, milí bratři, čeká nás období změn. Ale nemusíme je 

vyhlížet s obavami. Můžeme se těšit na to dobré, co nám spojení sborů 

přinese a posilou nám může být například verš z knihy Přísloví 12,25: 

„Obavy lidské srdce tíží, ale dobré slovo vrací radost.“ 

Děkujeme vám všem, kteří považujete chrudimský sbor za svůj, záleží 

vám na něm a dáváte to různými způsoby najevo. Jsme vděční za vás 

všechny, kteří svou aktivní činností přispíváte ke zdárnému sborovému 

životu. Děkujeme vám všem, kteří chrudimský sbor podporujete svými 

modlitbami, svým zájmem a svou obětavostí. Děkujeme vám všem, kteří 

jste přispěli svými finančními dary nejenom na chod sboru, ale také 

na všemožné sbírky na podporu potřebných doma i ve světě. 

 Zachovejte přízeň našemu sloučenému sboru a neváhejte při 

nejbližší příležitosti přijít do shromáždění pro potěšení, posilu i útěchu! 

Radujme se vždy společně! 

Možná se někdo z vás z nějakých důvodů nemůže o svátcích dostat 

do shromáždění na bohoslužby. Pokud byste stáli o návštěvu, rozhovor, 

či o pobožnost s vysluhováním večeře Páně u vás doma, ozvěte se farářce 

na číslo: +420 739 105 160. Ráda vás navštívím. 

 

S přáním klidného a krásného adventu 

Magdalena Horáková, farářka 



Bohoslužby a setkání v adventu a o Vánocích 

v evangelickém kostele v Chrudimi 
 

3.12. 1. adventní neděle 
9:30 společné bohoslužby chrudimského a heřmanoměsteckého sboru 

s večeří Páně; slouží M.Horáková 
 

6.12. středa 
18:15 biblická hodina – ženy v Bibli: Alžběta, matka Jana Křtitele 
 

10.12. 2. adventní neděle 
9:30 bohoslužby; slouží Jana Hofmanová 
10:30 dobročinný adventní trh „Dárek pro radost“. Trh se bude konat 

v prostorách fary až do 13:00. Výtěžek bude věnován na podporu 
malého Filípka, který je z trojčat a narodil se s Downovým syndromem. 

 

13.12. středa 
18:15 biblická hodina – ženy v Bibli: Marie, matka Ježíšova 
 

17.12. 3. adventní neděle 
9:30 bohoslužby s dětskou Vánoční slavností; slouží M.Horáková 
 

22.12. pátek 
18:00 Vánoční koncert Michaly Sablíkové (lesní roh, zpěv) a Markéty 

Kroczkové (varhany, klavír). 
 

24.12. 4. adventní neděle 
9:30 společné bohoslužby chrudimského a heřmanoměsteckého sboru; 

slouží M.Horáková 
16:00 štědrovečerní bohoslužby; slouží M.Horáková 
 

25.12. 1. svátek vánoční 
9:30 bohoslužby s večeří Páně; slouží M.Horáková 
 

31.1. 1. neděle po Vánocích 
9:30 bohoslužby 
 

Na Nový rok se bohoslužby nekonají. 
 

Od ledna 2024 budou bohoslužby Chrudimi v novém čase od 10:15. 


